

李克强主持召开国务院常务会议

决定针对今年以来农资价格较快上涨对实际种粮农民一次性发放补贴;决定扩大粮食作物完全成本保险和种植收入保险实施范围,增强农民抵御风险能力;部署进一步推动金融机构减费让利惠企利民;确定加快发展保障性租赁住房的政策,缓解新市民青年人等群体住房困难;通过《中华人民共和国人口与计划生育法(修正草案)》

新华社北京6月18日电 国务院总理李克强6月18日主持召开国务院常务会议,决定针对今年以来农资价格较快上涨对实际种粮农民一次性发放补贴;决定扩大粮食作物完全成本保险和种植收入保险实施范围,增强农民抵御风险能力;部署进一步推动金融机构减费让利惠企利民;确定加快发展保障性租赁住房的政策,缓解新市民青年人等群体住房困难;通过《中华人民共和国人口与计划生育法(修正草案)》。

会议指出,农业是稳民心、安天下的产业。党中央、国务院高度重视粮食生产和粮食安全。考虑到今年以来受大宗商品价格上涨影响,化肥、柴油等农资价格明显上涨,当前正值夏收夏种关键时期,为保护农民种粮积极性,会议决定,在加强农资市场调节、引导企业增加国内市场供给的同时,立足我国发展中国家实际,根据主要粮食作物农资价格上涨情况,中央财政安排200亿元左右资金,对实际种粮农民一次性发放补贴,以稳定农民收入。补贴资金要抓紧发放到

位,不误农时。为帮助农民抵御灾害等风险、稳定种粮收益,会议决定,今年在全国13个粮食主产省份,对500个产粮大县实施稻谷、小麦种植完全成本保险,覆盖种子、农药、化肥等直接物化成本和土地、人工成本,弥补自然灾害、病虫害等导致的损失;实施玉米种植收入保险,弥补因价格、产量波动导致的损失。两种保险保障水平最高可达相应品种种植收入的80%,保险费率按保本微利原则确定。明年推广至主产省份所有产粮大县。加大保险保费财政补贴,其中省级财政补贴不低于25%,中央财政对中西部及东北地区补贴45%。

会议指出,去年金融机构减费让利有效支持了市场主体纾困发展。今年要继续发挥金融机构作用,采取6方面减费措施,帮助小微企业、个体工商户降低成本,减轻上游大宗商品涨价传导压力。其中包括:鼓励免收小微企业、个体工商户支付账户提现手续费,将网络支付商户手续费降低10%,降低银行卡刷卡手续费,推动减免小微

企业跨行转账汇款手续费,推动降低自动取款机跨行取现手续费等。这些措施预计每年可为企业和群众减负240亿元。

为保障城镇化进程中进城务工人员、新就业大学生等新市民、青年人基本住房需求,会议确定,一是落实城市政府主体责任,鼓励市场力量参与,加强金融支持,增加租金低于市场水平的小户型保障性租赁住房供给。二是人口净流入的大城市等,可利用集体经营性建设用地、企事业单位自有土地建设保障性租赁住房,允许将闲置和低效利用的商业办公用房、厂房等改建为保障性租赁住房。三是从10月1日起,住房租赁企业向个人出租住房适用简易计税方法,按照5%征收率减按1.5%缴纳增值税;对企事业单位等向个人、专业化规模化住房租赁企业出租住房,减按4%税率征收房产税。

会议通过《中华人民共和国人口与计划生育法(修正草案)》,决定将草案提请全国人大常委会审议。

中宣部举行中外记者见面会

五名应急管理系统党员代表分享体会

本报北京6月18日电(记者叶子)中央宣传部18日举行中外记者见面会,请5名来自应急管理战线的党员代表,围绕“为安全守护、为生命逆行”这一主题与中外记者交流。

“这是一份生命守护生命的职业。”从事消防救援工作22年来,湖北省消防救援总队武汉支队特勤大队一站站长助理陈建,用这样一句话概括自己的职业。他时刻听从党和人民的召唤,在汶川地震、“东方之星”沉船、天津港爆炸等上万次救援工作中,将人民群众向外转移,自己却始终往里冲。

国家安全生产应急救援中心副主任兼总工程师肖文儒参加工作38年来,参与了700多起矿山事故救援,从灾区成功救出1000多名被困矿工,创造了多个救援奇迹。“作为一名党员领导干部,我将坚守初心使命,坚定理想信念,坚持人民至上、生命至上,在党和人民需要的时候,不畏艰险,冲锋在前。”他说。

中国地震台网中心党委委员、科技部主任蒋海昆则长期工作在我国地震监测预报第一线。从地震预测方法研究,再到汶川、玉树等显著地震事件的现场应急工作,他见证并参与了我国几十年来防震减灾事业的发展。“现在我国地震监测能力显著提升,国内地震自动速报定时间只要约2分钟,人工修订的正式速报10分钟左右就能完成,而且地震信息能在1分钟之内覆盖上亿网民。”蒋海昆说。

湖北省宜昌市夷陵区应急管理局党委委员、政治部主任韩沂岭能吃苦、有担当。去年,面对历史罕见的特大洪水,她和同事们一起坚守了100多个日夜,巡查排除防汛安全隐患100多处,转移山洪风险区群众3300多人次,守护了百姓生命安全。“每次处置灾害风险后,群众眼中那份信任和肯定,是对我们最大的鼓励和褒奖。”韩沂岭说。

在祖国北疆的大兴安岭原始森林,内蒙古自治区森林消防总队大兴安岭支队奇乾中队常年驻守在这里。“自1963年建队至今,我们指战员与山为邻、以林为伴,在原始森林的无人区里开垦出了生命绿洲。”奇乾中队政治指导员、党支部书记王德朋说,他和队员们赓续优良传统,传承红色基因,奋发有为,得到林区百姓的肯定,“我们一定会守护好祖国北疆生态安全屏障。”

中国成功发射遥感三十号09组卫星

据新华社西昌6月18日电(李国约、赵金龙)6月18日14时30分,我国在西昌卫星发射中心用长征二号丙运载火箭,成功将遥感三十号09组卫星发射升空,卫星进入预定轨道。此次任务还搭载发射了天启星座14星。

外交部:

中方对赞比亚首任总统卡翁达逝世表示沉痛哀悼

新华社北京6月18日电(记者成欣、董雪)赞比亚独立后首任总统、被誉为赞“国父”的肯尼思·卡翁达17日去世,享年97岁。对此,外交部发言人赵立坚18日在例行记者会上表示,中方对卡翁达先生的逝世表示沉痛哀悼,向赞比亚政府和人民以及卡翁达先生的家属表示诚挚慰问。

赵立坚说,卡翁达先生是国际知名的老一辈非洲独立运动领导人、政治家和社会活动家,曾为赞比亚国家独立和南部非洲民族解放运动作出历史性贡献。他说,卡翁

达先生是中赞关系的奠基人,长期致力于中赞友好事业,曾创造性提出“全天候朋友”一词,对中赞关系进行了准确而生动的定位。卡翁达先生还是中国人民的老朋友、好朋友,大家熟知的“三个世界”理论就是毛泽东主席1974年在会见卡翁达先生时提出的。

“我们对卡翁达先生的逝世表示沉痛哀悼,向赞比亚政府和人民以及卡翁达先生的家属表示诚挚慰问。”赵立坚说,中方愿同赞方一道,把中赞和中非友好合作事业不断推向前进。

外交部驻港公署敦促外国政客停止破坏特区法治和司法独立

新华社香港6月18日电 针对少数国家政客以新闻自由为幌子、抹黑香港警方依法对《苹果日报》5名董事及苹果日报等公司采取行动甚至悍然要求特区警方放人的恶劣行径,外交部驻港特派员公署发言人18日严正指出,这是对特区司法机关依法办案的肆意破坏、对法治精神的公然亵渎,对香港事务和中国内政的粗暴干涉,对此表示强烈不满和坚决反对。

发言人表示,香港是法治社会,有法必依,执法必严,任何人都没有凌驾于法律之上的特权。新闻自由绝不是违法行为的挡箭牌,香港国安法的权威不容挑战。香港特区警方对上述人士和公司采取行动,是依法打击危害国家安全罪行,同新闻自由毫无关系。已进入司法程序的案件,任何人不应妄议干涉,这是基本的法治常识。特区执法和司法机关会以事实为依据、以法律为准绳,作出客观公正的处

理,轮不到外部干预势力说三道四,妄加指责。

发言人指出,少数国家一向自诩为新闻自由的模范生,事实上却是不折不扣的冒牌货。他们喊着维护新闻自由,却动辄以国家安全等借口限制合法的新闻活动,打压各种正义呼声,炮制各种虚假新闻,抹黑诋毁其他国家。他们哪来的底气指责别人?事实一再证明,他们所谓的自由是干预他国内政的自由,是勾结反中乱港势力、破坏香港繁荣稳定的自由。

发言人强调,外部势力的任何杂音、干预、施压都丝毫动摇不了中央和特区政府维护国家安全的坚强意志,丝毫动摇不了我们全面准确贯彻落实“一国两制”的坚定决心。我们敦促少数国家政客恪守国际法和国际关系基本准则,立即停止包庇反中乱港分子的拙劣表演,停止干扰特区法治与司法独立的徒劳之举,停止插手香港事务和中国内政。

新时代企业党建案例报告会在京举行

本报北京6月18日电(记者潘旭涛)为深入贯彻落实习近平总书记关于党的建设的重要论述和新时代党的建设总要求,进一步推动企业党建高质量发展,以“党建引领高质量发展”为主题,由人民日报社主办的新时代企业党建案例报告会18日在北京举行。原中共中央党史研究室主任、全国党建研究会顾问欧阳淞,全国党建研究会副会长、原中共中央党史研究室副主任高永中,全国政协外事委员会副主任、中共中央党史和文献研究院原副院长魏海生出席。

关于党的建设发表的系列重要论述、提出的明确要求,为我们实现企业党建高质量发展提供了根本遵循。党的十八大以来,企业党的建设在实践中积累了许多好经验好做法,形成了可资借鉴的成功案例。新发展阶段,做好高质量党建引领保障企业高质量发展工作,大有可为,也必有作为。

来自中国航天科技、中国航天科工、国家能源投资集团等企业负责人与会,共话党建引领高质量发展。人民日报社副总编辑方江山,编委乔永清、杨涌参加。

“不忘初心、牢记使命”中国共产党历史展览在中国共产党历史展览馆开幕

王沪宁出席开幕式并讲话

新华社北京6月18日电 “‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”开幕式18日上午在当天开馆的中国共产党历史展览馆举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁发表讲话并宣布展览开幕。

上午10时,开幕式开始。全场高唱中华人民共和国国歌。

王沪宁在讲话中表示,在百年奋斗中,我们党团结带领人民完成新民主主义革命,建立了中华人民共和国;确立社会主义基本制度,推进了社会主义建设;实行改革开放,开创、坚持、发展了中国特色社会主义。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,统揽伟

大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,推动中国特色社会主义进入新时代,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

王沪宁表示,建设党史展览馆、举办党史主题展览,就是要展示我们党团结带领人民在百年奋斗中开辟的伟大道路、建立的伟大功业、铸就的伟大精神、积累的宝贵经验,引导广大党员、干部和群众深入学习党的不懈奋斗史、不怕牺牲史、理论探索史、为民造福史、自身建设史,深刻认识中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好,传承红色基因,赓续红色血脉,汲取不懈奋斗的强大精神力

量。在实现第二个百年奋斗目标的历史新起点上,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,为夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦继续奋斗。

黄坤明主持开幕式。杨洁篪、张又侠、陈希、蔡奇、张春贤、赵克志、张庆黎出席开幕式。

中国共产党成立100周年庆祝活动领导小组成员、主题展览领导小组成员,有关方面负责同志,老党员、老干部代表,基层党员和首都各界群众代表,驻京部队官兵代表等约1000人参加开幕式。



红色力量 催人奋进

国台办发言人答记者问

新华社北京6月18日电 国台办发言人马晓光18日应询指出,民进党当局以给美国反华势力当“棋子”为荣,为谋“独”不以外卖民族利益为耻,把台湾民众推向灾难。他们不顾当前岛内疫情持续肆虐,无视台湾同胞生命健康,一门心思勾结外部势力搞“台独”,其政治图谋必以失败告终。

有记者问,美驻联合国大使诬称大陆借疫苗施压台所谓“邦交国”,民进党当局表示感谢。对此有何评论?马晓光答问时作上述表示。

他强调,世界上只有一个中国,台湾是中国一部分。一段时间以来,美国政府一些人在涉台问题上屡屡发表违反一个中国原则和中美三个联合公报规定的错误言论,既违背美政府对中国作出的严肃承诺,也违背事实,违反国际关系基本准则。我们敦促美国政府放弃“以台制华”的图谋,以实际行动恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,不要向“台独”势力发出错误信号,不要给台海和平稳定增加消极影响。

奉劝民进党当局不要在疫苗问题上继续进行政治操弄

新华社北京6月18日电 据台湾媒体报道,民进党当局表示同意授权台积电和永龄基金会购买BNT疫苗,并提出四点“做法”。国台办发言人马晓光18日表示,我们在岛内疫情爆发之初就明确表示,愿尽最大努力协助广大台湾同胞尽快应对疫情,多次表示愿向台湾同胞提供安全高效的疫苗,让广大台湾同胞尽快有疫苗可用。一个多月来,岛内疫情无法有效控制,染疫死亡人数不断增加,而疫苗紧缺情况始终未有缓解。一些政党、县市、团体和人士积极联系洽购,并不断呼吁民进党当局开放引进大陆疫苗或购买上海复星医药集团代理的德国拜恩泰科公司(BNT)的mRNA新冠疫苗。但民进党当局无视台湾民众施打疫苗急需,不但拒绝引进大陆疫苗,而且对台湾一些县市和民间机构、企业洽购疫苗百般设置障碍。他们的冷血阻挡,已经拖延了获取疫苗的时间,致使许多台湾百姓染疫丧生。

马晓光指出,众所周知,上海复星医药集团参与研发并拥有BNT疫苗在中国大陆和港澳地区的独家商业权益。该公司早就明确表示愿意将疫苗服务于台湾同胞,并且一直在积极推进向台湾地区提供这款疫苗。我们希望岛内县市、民间各方与复星公司依照正常商业规则早日达成疫苗洽购协议,让台湾民众早日用上急需的疫苗。民进党当局发布的新闻稿,刻意回避上述事实,甚至谎称所谓“国际采购合约”等等,他们意欲何为?在台湾民众急盼获得疫苗的此刻,民进党当局还在做政治文章,混淆视听,试图歪曲台湾县市、企业和机构对大陆公司的商业采购,居心何在?民进党当局在疫苗问题上是否还要进行政治操弄、继续设置障碍?我们奉劝他们,停止把台湾民众生命健康当作政治操弄的筹码,打消政治迷思,停止一切不道德的行径。